

# 美丽青城 文明花开

2023年11月30日 星期四

## 创建全国文明城市

### 培育和践行社会主义核心价值观

### 关爱未成年人就是关爱未来

## 回民区:以“巾帼红”衬出志愿服务最美底色

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 费娟)送知识、送关爱、送法律、送健康、送文化……在全国妇联“巾帼志愿服务关爱行动”号召下,回民区妇联巾帼志愿者常态化开展巾帼志愿服务,以“巾帼红”衬出志愿服务最美底色。

“小小小板一打响,我上台亮相,开口就把政策讲……”在回民区依板镇依山北岸小区文艺活动中心的舞台上,经常能看到“巾帼宣讲团”的身影。面向妇女宣讲党的理论和政策,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,巾帼志愿者宣讲员通过“炕头”式、“小马扎”式和“凉亭”里的宣讲等接地气的宣讲,把“大主题”转化为“小事例”,把书面语变成“口头语”,着力传播党的创新理论,宣讲宣讲政策法规,丰富活跃文化生活,持续推进移风易俗,精准服务广大妇女儿童和家庭。

“巾帼暖人心 温暖来敲门”“志愿服务送上门 扶危济困暖人心”“声声问候送真情 浓浓关怀暖人心”等巾帼志愿敲门行动,让志愿服务活动实实在在走近大家。今年,回民区妇联巾帼志愿者服务队持续推进“关爱你我他 温暖千万家”行动,形成了妇联组织+公益组织+志愿者多方联动的关爱模式,各巾帼志愿者服务队按服务功能集中开展“十送”活动,截至目前,共慰问群众1200多人次,以真实的举措关心关爱困境群体,巾帼志愿服务逐渐深入人心、处处可感,融入生活、处处可及。

“家长应如何与孩子沟通呢?”“如何培养自信的孩子?”在三顺店社区智慧家长学校,巾帼志愿者服务队的志愿者与家长们坐在一起探讨与孩子沟通的技巧。回民区妇联组建了一支由儿童权益保护专家和心理学专家组成的巾帼志愿者队伍,深入社

区围绕未成年人保护法规政策、家庭监护、亲情沟通技巧、安全自护教育等内容开展讲座,帮助家长建立和谐的亲子关系,学习教育的新理念。

妇女儿童之家、家庭教育指导服务回民区分中心、妇女议事厅、文化广场、“小蒲娃”梦想驿站……为了让社区的妇女儿童都能在家门口感受到巾帼志愿服务的温暖,回民区妇联打造了一批丰富多彩的文化活动阵地,通过举办家庭教育讲座、陶艺公益课、亲子阅读会等内容丰富、形式多样的微活动,充实大家的业余生活,拉近妇联与群众的距离。

一次次切实的行动,一个个忙碌的身影……巾帼志愿服务已成为常态化、制度化的关爱服务,回民区妇联巾帼志愿者服务队正通过精准化、常态化、便利化开展服务,把党的关怀和温暖送到妇女和家庭身边,为基层社会治理注入强有力的“她力量”。

## 市总工会举办主题公益读书会

本报讯(记者 吕会生)近日,市总工会、内蒙古红十字仁爱妈妈志愿服务工作队、内蒙古润心心理在内蒙古图书馆少儿馆举办了“长征精神 永放光芒”——主题公益读书会。

读书会邀请内蒙古润心心理

创始人周明作为主讲嘉宾,讲解了《长征》这本书的主要内容和意义。在交流中谈及学习与读书的意义时,很多家长和孩子表达了自己的理解,“读书与学习是一场人生的长征,可以让人人的视野变得开阔,汲取精神力量。”

也有志愿者表示,“学习让思想更加自由,能够多角度地看待世界。”

随后,通过分组讨论,大家全方位展示了各小组在本次读书会的感悟与收获,让孩子们意识到了读书与学习的重要性。

### 反对浪费 崇尚节约



日前,玉泉区市场监管局在内蒙古大学创业学院开展了“反对浪费、崇尚节约、节约粮食推行小份菜”主题宣传展示活动。

■本报记者 祁晓燕 通讯员 马晓莉 摄



为进一步弘扬尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约的传统美德,日前,赛罕区大学东路街道桃园社区开展了“反对铺张浪费 倡导文明餐桌”弘扬时代新风宣讲活动。

■本报记者 王中宙 摄

### 文明旅游 从我做起

## 我市各景区积极营造文明旅游氛围



昭君博物院通过培训等形式提高讲解员宣传文明旅游意识



景区志愿者向游客宣传文明旅游公约

本报讯(记者 杨彩霞)日前,记者从市文旅广电局获悉,全市多家景区积极做好文明旅游氛围营造及文明旅游理念宣传工作,引导广大市民文明出游。

在昭君博物院,记者看到,为营造文明旅游氛围,景区内各处张贴着文明旅游提醒标牌,加强文明旅游提示和宣传,并通过设置志愿服务岗,积极开展文明告知、文明提醒、文明规劝,引导游客文明参观游览。记者了解到,各博物院设置了志愿服务点,为游客免费提供母婴室、医务室及爱心雨伞等便民用品,各景区成立了志愿服务队,提醒游客文明观赏、文明游玩,引导游客有序排队,如发现游客有不文明行为及时劝导,全力营造文明旅游环境。

“小朋友们参观时要注意保护环境,要保护文物古迹,不随意涂刻、攀爬、触摸文物,拍照摄像要遵守规定。参观博物馆时要遵守禁烟、禁食、禁饮、禁用闪光灯拍照等规定,不随意触摸展品、文物和其他器物。”博物院里讲解员正在为前来参观的小学生们做文明旅游提示。

记者发现,爱护环境、文明出游在我市已蔚然成风,不乱扔垃圾、不踩踏采摘花卉、按秩序排队购物等已成为众多游客的自觉行为,给景区增添了和谐之美。

“我们会定期开展文明旅游主题宣传和引导活动,向市民们宣讲文明旅游公约,发放宣传资料、手册,开展文明告知、文明提醒、文明规劝,让文明旅游理念深入人心,提升群众文明出游的自觉性和主动性,树立文明旅游、文明出行意识,同时鼓励广大市民争做文明旅游的践行者和宣传者,充分展现我市争创全国文明城市的新形象、新风采。”一景区工作人员介绍。

博物院工作人员提醒游客,假日出游时,要引导教育孩子把果皮、杂物等废弃物丢进垃圾桶,不要随便乱丢;要爱护花草树木,爱护文物古迹,不随意涂刻、攀爬、触摸文物;就餐时提倡使用公筷公勺,实行分餐制,提倡科学点餐,按需取餐,自觉践行“光盘行动”,抵制浪费陋习。

## 爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

呼和浩特晚报

2022年全国公益广告大赛获奖作品

本版编辑:荣英 阿荣娜 美编:晓行

## 我区公开征集公共机构节能环保公益宣传作品

本报讯(记者 王中宙)为加强和提升公共机构节能工作,营造节能降碳氛围,助推公共机构绿色低碳发展,我区将举办公共机构节能环保公益宣传作品征集展示活动,现面向社会广泛征集作品。

据了解,本次活动以“节能降碳、机关先行”为主题,积极引导绿色发展理念,促进形成节能环保、厉行节约工作生活方式,推动公共机构发挥节能示范引领作用。征集对象包括但不限于机关单位、群团组织、个人从业者,以及设计类协会、企业、机构等设计师或团

队。要求作品应突出主题,围绕“节约用电、从身边做起”“珍惜每一滴水”“节约粮食、人人有责”“垃圾分类、变废为宝”等内容展开创作。创作要贴近党政机关等公共机构领域,富有创意、制作精良、构思巧妙、语言通俗质朴、形式多样,采用群众喜闻乐见的方式进行,用“小故事”阐述“大道理”,用“小切口”展现“大主题”。并探索运用现代科技手段,为作品注入现代气息和时尚元素,可选取实景纪实、抽象表达、概念设计,提高作品的表现力和传播力。作品内容健康、具有正

能量、有较好的传播力。作品类型分为文字作品、微视频、平面作品等。其中,文字作品可以是小短文、宣传语、倡议书等,字数控制在500字以内,应采用WORD、WPS文档格式创作排版;微视频作品形式可以是微电影、纪实短片、视频剪辑、公益广告、动漫等,要求内容精炼、节奏紧凑,时长20秒至3分钟;平面作品可以是报刊杂志广告、户外广告、海报等形式,规格不限。要求创意特色鲜明,具有较强的视觉冲击力和艺术感染力。征集将持续到12月10日结束。